

中华人民共和国国家勋章和国家荣誉称号颁授仪式在京隆重举行

习近平向国家勋章和国家荣誉称号获得者颁授勋章奖章并发表重要讲话
李克强栗战书汪洋赵乐际韩正王岐山出席 王沪宁主持

(上接1版)

王沪宁宣读习近平签署的中华人民共和国主席令。主席令指出,为了庆祝中华人民共和国成立70周年,隆重表彰为新中国建设和发展作出杰出贡献的功勋模范人物,弘扬民族精神和时代精神,根据第十三届全国人民代表大会常务委员会第十三次会议的决定,授予于敏等8人共和国勋章,授予劳尔·卡斯特罗·鲁斯等6人友谊勋章,授予叶培建等28人国家荣誉称号。

2名护旗手高擎五星红旗,3名礼兵手捧共和国勋章、友谊勋章和国家荣誉称号奖章,迈着雄健的步伐,行进到仪式现场。

在雄壮激昂的《向祖国致敬》乐曲声中,习近平为国家勋章和国家荣誉称号获

得者一一颁授勋章奖章,并同他们亲切握手、表示祝贺,全场响起一阵阵热烈的掌声。少先队员向这些功勋模范人物献上美丽的鲜花,敬礼致意。

在全场热烈的掌声中,习近平发表重要讲话。他首先代表党中央、全国人大、国务院和中央军委,向今天获得共和国勋章和国家荣誉称号的英雄模范、获得友谊勋章的国际友人表示热烈的祝贺、致以崇高的敬意。

习近平指出,今天受表彰的国家勋章和国家荣誉称号获得者,是千千万万为党和人民事业作出贡献的杰出人士的代表。他们身上生动体现了中华民族精神和社会主义核心价值观,他们的事迹和贡献将永远写在共和国史册上。

习近平强调,党和国家历来高度重视对英雄模范的表彰。今天我们以最高规格

褒奖英雄模范,就是要弘扬他们身上展现的忠诚、执着、朴实的鲜明品格。英雄模范们都对党和人民事业矢志不渝、百折不挠,都在党和人民最需要的地方冲锋陷阵、顽强拼搏,都在平凡的工作岗位上忘我工作、无私奉献,其中很多同志都是做隐姓埋名人、干惊天动地事的典型,展现了一种伟大的无我境界。希望受到表彰的同志珍惜荣誉、再接再厉,用坚定的信仰、信念、信心影响更多的人。各级党委和政府要关心、关怀、关爱英雄模范,推动全社会敬仰英雄、学习英雄,用实际行动为实现“两个一百年”奋斗目标、实现中华民族伟大复兴的中国梦贡献力量。

习近平指出,今天,受到表彰的还有长期给予我们支持和帮助的中国人民的老朋友、好朋友。我们衷心感谢他们对中国发展作出的贡献。中国人民愿同世界各国人

民一道,推动构建人类命运共同体,让我们的星球越来越美好。

仪式上,共和国勋章获得者黄旭华、友谊勋章获得者玛哈扎克里·诗琳通代表国家勋章和国家荣誉称号获得者发言。

颁授仪式后,习近平等领导同志同大家合影留念。

在京中共中央政治局委员、中央书记处书记,部分全国人大常委会副委员长,国务委员,最高人民法院院长,最高人民检察院检察长,部分全国政协副主席,中央军委委员出席颁授仪式。

中央党政军群有关部门和北京市负责同志,国家勋章和国家荣誉称号获得者及其亲属代表、所在单位代表,八一勋章获得者、全国先进模范人物代表,有关国家驻华使节,各界干部群众代表等约1000人参加颁授仪式。

三版笔记本,记下调解的忧与喜

见习记者 马丽红 通讯员 刘伟平 单倩倩

或老旧或崭新的笔记本上,密密麻麻地记录着纠纷的具体经过、调解结果、后续发展。在我省的调解员队伍中,不少人都会随身携带这样一本笔记本,“它是我们的工作记录,也是‘法律宝典’,更是‘学习笔记’”。近日,记者走访老中青三代调解员,从几版笔记本中一窥平安浙江建设的轨迹。

名加指纹双认证”。

笔记1.0版: “纠纷”是关键词

李海明,杭州调解员队伍中的一名老将,他的调解经历都记录在了笔记本上。

1980年,李海明从部队转业后到杭州市下城区潮鸣街道地区科工作,兼职做调解工作。在他最早的工作笔记里,蓝色的钢笔记录了这样两起“事故”:1984年2月,杭州一些老城区居民还没有用上自来水,生活用水主要靠肩挑,一分钱两桶,两位居民因为一分钱的水大打出手,被送进医院;1987年3月,电工查表时发现总电表显示的是100度电,可20户分电表加起来却只有80度电,这20度电去哪儿了……翻看笔记本,李海明说,上世纪80年代的纠纷中,90%以上是水电费和家庭纠纷。为了调解好这些邻里矛盾,她要经常熟读民法、婚姻法。

衢州的贾柏生和李海明同龄,也是一名老调解员,他同样有一本自己的“智囊”,起名为《以案说法案例汇编》。翻开“智囊”,里面粘贴着各大报纸上刊登的人民调解案例。“这本自编的教材很好使,遇到类似案件可参考。”贾柏生说,这是他在调解员岗位上积攒的财富,共收集200多个案例。

贾柏生说,过去调解邻里纠纷只需一张嘴,靠的是经验总结。现在,老百姓的法治意识越来越强,调解工作也越来越复杂,“打个最简单的比方,调解协议书从以前的只有一页,变成了现在的十来页;以前只需当事人签名,现在需要签



笔记2.0版: 后续思考越来越多

东阳马宅司法所所长方辉亮从事调解工作十余年,同李海明、贾柏生等前辈们相比,他的笔记本上记下的不仅有法律条文,还有关于处理纠纷后的思考与建议。

“在劳资纠纷和工伤、工亡案件中,完善与人事劳动保障部门的联动衔接机制,就处置开辟绿色通道……”指着笔记本上的几行字,方辉亮回忆说,这是一起工伤案件,赵某被机器轧伤,要求公司赔偿。他在多方调解后,记下了处理结果:工伤认定,家属、医院和个人要进一步争取;医院开具报告单,赵某症状逐步加重,病情变化较快;按照工伤保险条例,公司不可推卸赔偿责任,必须承担。调解结果获得了双方的认可,但方辉亮并未停止思考,就在调解结果的后面记录下了自己有关如何提高工伤案件调解效率的几点想法。

类似的思考在方辉亮的笔记本上经常见到。随着经济的发展,农村的一些纠纷也有所增加。为从源头上解决矛盾纠纷,方辉亮走遍了马宅镇17个自然村,摸排各种矛盾纠纷,一一记在笔记本上。他的走访,也让一些村两委成员改变了原来的管理思路,现在一些村里要做决定前总会电话咨询方辉亮:是否要公开?法律程序如何走?“法治越来越深入人心了。”方辉亮说。

腿;现在,借着“大调解”的优势,很多问题迎难而解。

“我还有一个‘法宝’。”叶进向记者展示了他手中的基层治理“四平台”App。平时,一发现矛盾纠纷,他就上传至App,相关部门根据案件分类处理,快捷、高效地将矛盾纠纷化解在萌芽状态。

近年来,我省根据人民调解出现的新特点,建立了党委政府统一领导、政法综治牵头协调、司法部门业务指导、职能部门共同参与的“大调解”机制,叶进就充分运用“大调解”这根杠杆,撬动了不少难啃的“骨头”。

“龙游县横山镇有两名村民斗殴,其中一人非正常死亡,家属要求索赔百万元。”叶进的笔记本上记着,“派出所、律师、村干部、‘三联中心’、调解员都到场了。律师表示,是否违法,需要派出所对案情进行鉴定;派出所民警说,案件正在调查中。星期五早上,大家决定,各部门人员在派出所再集合……”叶进说,过去,调解员遇到难题,要在各部门间跑断

